电话:028-86641711 Email:xwb93@126.com

营山县强化平安建设提升群众幸福感

"平安是小康之基,人民之福。"日前,营山 县委常委、政法委书记杨荣甫说,近年来,营山 把平安建设作为提升群众幸福感的重要民生工 程,努力营造良好的治安秩序和稳定的社会环 境,群众对平安建设满意度大幅提升。去年,营 山平安建设群众满意度评价位列全市第一。

强化保障 夯实平安建设根基

近日,记者来到营山县新店镇铧镆村,不时 发现村道公路边广播杆上安装有摄像头。"这是 县委政法委给我们村实施的'雪亮工程',全村 在村级公共服务中心、人员密集地、主要路口安 装了摄像头。村活动室里设置有监控平台,村里 有什么情况,我们通过监控平台就能第一时间 知晓。"该村党支部书记张李平说,如果人在外 地,还可以通过手机APP"看"到村里的情况。

在该村活动室,张李平打开电脑,屏幕上出 现村里各个路口及人员密集处的实时情况。再 移动鼠标,村道路口、公共场所的视频画面还可 以不断放大,就连停靠在路边车辆的车牌号也

"'雪亮工程'是'天网'公共视频下乡的升 级版,以视频监控、群防群治、平台联网为重点, 搭建农村电视监视、村级联动、乡镇(街道)和派 出所联动村镇平台、县指挥平台,实现实时监 控、异地调阅、录像回放、一键报警、治安联防等 功能。"营山县委政法委副书记王会明介绍,近3 年,全县累计投入6936万元实施"雪亮工程",已

全国骑手逐鹿康定情歌国际

四川经济日报甘孜讯(周燕 记者 杨琦)8 月8日至8月9日,康定市塔公镇迎来了前所未 有的草原"嘉年华"——2019 康定情歌国际音

此次赛马会除了塔公当地选手参赛外,还

吸引了内蒙古、青海、云南、红原、石渠、德格等 省内外地区选手参赛,最高奖金设置高达8.8万

元。比赛设置神马逐日组10公里竞速赛、金马

追风5公里竞速赛以及龙马腾飞3公里竞速赛

3个组别,每组取前五名,奖金总额32.88万元,

玛来自石渠,获得88000元奖金和价值20000元 的奖杯,第二名选手郎呷来自道孚县,获得 68000元奖金,第三名选手多吉太来自青海,获 得48000元奖金。金马追风5公里竞速赛,第一

名选手洛绒益西来自理塘县,获得30000元奖

金和半身高的奖杯,第二名选手土灯来自道孚 县,获得10000元奖金,第三名选手扎西格勒来 自稻城县,获得8000元奖金。龙马腾飞3公里竞

速赛中,第一名选手洛绒次称来自塔公,获得

15000元奖金和半身高的奖杯,第二名选手四

郎达吉来自康定市老榆林,获得8000元奖金,

团和红原马术团进行了精湛的马术表演,88名

舞蹈演员演绎精彩群舞。108顶帐篷分区搭建

马周边古玩品、唐卡艺术文化传承、藏医藏药文

化传承、高原药材、牧民特色头饰风情、藏族服

装艺术、赛季农坝黑青稞农特产、天界牧场藏牧

产品、牦牛王·青稞精酿啤酒分布在各区域内展

示,阿克卓巴、卓青木两个特色农牧民生活体验

彭州市人民法院审理一起

倾倒危险废物污染环境案件

四川经济日报讯(记者 刘琳 实习记者

据介绍,成都市彭州生态环境局(原彭州市 环境保护局)接群众反映:彭州市天彭街道先锋 村有人倾倒废弃工业用桶,经行政机关与公安

刘佩佩)记者从成都市生态环境局获悉,近日, 彭州市人民法院审理了一起倾倒危险废物污染

环境的案件,5名被告因倾倒5.33吨危险废物

机关联动执法调查查明:被告人林某、张某、杜

某、李某等人先后将5.33吨废弃防水材料桶倾

倒在路边无防渗措施的水渠里和铁路旁空地

内。经鉴定,废弃防水材料桶内残留物含有甲基

防水材料桶来自成都一工程施工现场,该工程

由被告付某管理。付某涉嫌在明知被告人林某

无危险废物经营许可证的情况下,擅自决定以

每车1200元的价格将废弃防水材料桶(含防水

彭州市环境保护局)于去年8月28日将案件移 送公安机关立案处理。今年3月13日,彭州市人 民检察院指控被告人林某等5人犯污染环境

院审理认为,被告人林某、张某、付某、杜某、李

某违反国家规定,倾倒重量5.33吨的危险废

物,严重污染环境,其行为符合《中华人民共和

国刑法》第三百三十八条的规定,构成污染环

境罪。被告林某、张某、付某判处有期徒刑八个

月,并处罚金5000元;被告杜某判处有期徒刑

八个月,缓刑一年,并处罚金2000元;被告李

某判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金

根据相关法律,成都市彭州生态环境局(原

最终,彭州市人民法院作出一审判决。法

材料残留物)共5.33吨交给林某处置。

罪,向彭州市人民法院提起公诉。

这些废弃防水材料桶从何而来?经查,废弃

丙烯酸甲酯等危险废物。

严重污染环境,构成污染环境罪,均获刑。

式帐篷格外出彩。

第三名选手呷洛来自塔公,获得5000元奖金。 除赛事外,云南香格里拉呀啦嗦民间马术

神马逐日组10公里竞速赛第一名选手尼

音乐节首届亚拉杯赛马会

乐节首届亚拉杯赛马会。

奖杯、奖牌总额6.9万元。

在365个村(社区)建起"雪亮工程",目前正在 184个村(社区)规划建设"雪亮工程"三期,至 2020年全县所有行政村(社区)将基本实现"雪

近年来,营山持续加大社会治安、道路安全 管理、消防工作等经费投入,确保平安建设各项 工作顺利开展。去年以来,该县落实"雪亮工程" 等平安建设资金9800万元,有力保障了平安建 设项目资金需求。

强化组织领导是平安建设的根本保证。营 山把平安建设作为"一把手"工程,构建起党政 主要领导亲自抓、分管领导具体抓、班子成员配 合抓的工作格局。县委常委会、县政府常务会先 后10多次专题研究平安建设相关工作,研究解 决平安建设的重大问题;成立平安建设督查组, 采取通报批评、警示约谈等举措,先后通报约谈 单位12个,营造出水紧鱼跳的工作氛围。

在机制保障方面,营山建立起乡镇、县级部 门矛盾联系调处、涉稳事态联合研判、重大项目 联动稳评、突发事件联手处置的联动机制,落实 101名政法干警联系服务重大项目,落实重点稳 控356件,完成重大事项稳定风险评估36件,及 时协调解决重点项目征地拆迁等问题30余起,形 成了平安建设和促进经济发展的良好互动局面。

打防并举 营造良好治安环境

为了维护社会安定祥和,营山持续保持"发 现一起、打击一起、处置一起"的高压态势,严厉 打击"暴恐黑""盗抢骗""黄赌毒"等违法犯罪, 全力维护社会治安稳定。去年以来,该县深入开 展扫黑除恶专项斗争和"春雷"等专项行动,破 获刑事案件455件、侦办涉黑涉恶案件19件、查 处"保护伞"1件2人,强制执行567件、结案标的 4.48亿元等,全县呈现刑事发案、治安发案和破 案"两下降一上升"的良好势头。

同时,营山还创新建立了"红袖标"常态化 巡防机制,将民警、特警、党政机关党员干部、企 事业单位职工、民兵、网格员等整合起来,组织 "红袖标"专职巡防逻队、机关夜巡队、义务巡逻 队等1000余支,对城区和场镇大街小巷、居民小 区等重点场所、重要区域进行全方位巡逻,最大 限度地减少了治安和刑事案件的发生。

此外,营山还大力实施"平安细胞"工程,深 人推进平安建设进机关、进单位、进学校、进社 区、进乡村、进企业"六进"活动,落实150名政法 干警驻村担任法律顾问,积极开展"千名政法干 警进村人户"活动,广泛宣传法律知识,与群众 见面谈心,了解社情民意,引导群众支持、理解 平安建设工作。据统计,去年该县共开展平安建 设成效宣传和法制宣传活动100余场次,成功创 建平安村(社区)、企业、工地206个。

注重调处 有效化解矛盾纠纷

近年来,营山县回龙镇积极探索完善了"三 六九"矛盾纠纷多元化解工作体系,即在正确区 分人民调解、行政调解、司法调解三种类型基础

上, 充分利用"三六九"逢场天3个时间跨度,组 织镇、村、组三级干部集中为民办实事、解难题, 通过登记分流、就地调解、调解回避等六项制 度,采取纠纷排查、亲友协调、帮扶救助等究九 项机制,就近化解各类矛盾纠纷。目前,回龙镇 "三六九"矛盾纠纷多元化解工作方法、经验在

据悉,营山在53个乡镇、1个街道建立了矛 盾纠纷多元化解协调中心,在657个村、29个社 区建起调解室,全县有群众调解组织756个,有 专兼职调解员2261人,充分调动老干部、退休职 工等有一定威望的同志参与调解。同时,建立健 全党政主导的县、乡(镇)、村(社区)、网格四级 服务管理体系,深入开展"千名网格员"入户走 访活动,开展社情民意调查,宣传平安知识,解 决矛盾纠纷,整治上报治安隐患,形成"群众有 麻烦,请找网格员"的良好氛围。

营山健全矛盾纠纷多元化解机制,坚持领 导干部接访、下访和回访活动,加强特定利益群 众矛盾问题化解,分级分类解决群众合理诉求。 各级各部门积极开展"下访寻问题、就近解难 题"活动,村(社区)对辖区矛盾纠纷实行一周一 排查,乡镇(街道、部门)实行一月一排查,对排 查出来的矛盾纠纷,安排专人及时跟踪处理,做 到"小事不出村(社区),大事不出乡镇,矛盾不

去年以来,全县共排查出各类矛盾纠纷 9382件,成功调处9308件,调解成功率达99%。

彭杰 四川经济日报记者 李国富

富顺县扎实抓好 乡镇农民工党建工作

四川经济日报自贡讯(李旭 曾凡川 记者 陈家明)近日,富顺县委书记邹登权率县委组 织部等部门相关负责人深入乡镇调研农民工党 建和建制村调整工作。

调研组一行先后实地查看了安溪镇刘家坝 村新农村建设、石道乡石河村稻田养殖和蚕桑 基地建设、长滩镇均安村建筑模板生产企业和 村办公场地建设,详细了解乡村振兴工作、农民 工返乡创业和党建工作以及建制村调整工作开

邹登权在调研过程中表示,返乡农民工要 根据自身的特长和外出务工经验选准项目,并 叮嘱随行的相关部门和乡镇负责人要做好农民 工返乡创业指导服务工作以及相关优惠政策的 宣传工作。邹登权说,乡村振兴离不开外出务工 人员,要做好乡村整治工作,为农民工提供舒适 的环境,吸引他们返乡发展,做好农民工服务工 作,为其提供良好平台,支持他们创业,从而推 动乡村振兴工作更好地开展。

关于建制村调整工作,邹登权强调,要加大 宣传力度,做好老百姓的思想工作;村组干部的 调整可以参照县上机构改革相关政策;农业补 助和转移支付的经费统一划转到乡镇,由乡镇 调整支付;调整后的建制村可以多设置便民服 务办公点,方便群众办理事务。回去后,各部门 要对此次调研中涉及到的镇村干部编制、待遇、 作用发挥等问题进行认真研究,制定出合理的 方案,确保建制村调整工作平稳过度。

自贡大安区召开自然灾害 应对处置培训会议

四川经济日报自贡讯(王益 记者 陈家 明)近日,自贡市大安区应急管理局组织召开全 区自然灾害应对处置工作培训会。培训会由区 应急管理局局长陈立杰主持,全区各乡镇(街 道)、村(社区)从事自然灾害处置的有关人员共

培训会邀请市应急管理局专家余子贵专题 讲解自然灾害灾情管理系统操作和自然灾害生 活救助资金管理等相关工作业务知识。余子贵 从乡镇、街道报灾、主要指标解释、常见问题及 对策、救灾资金申报管理等方面进行了详细讲 解。通过培训,进一步提高了参会人员自然灾害 灾情报送、处置能力,为全区自然灾害灾情信息 及时、准确、规范、全面上报奠定了坚实基础。

培训会上,市应急管理局副局长李强集还 对如何开展好自然灾害应急处置工作进行了发

西充县"全民健身日"广场舞 大赛举行

四川经济日报南充讯(赵荣 记者 李国 富)近日,四川省"百城千乡万村"全民健身运动 暨西充县2019"全民健身日"广场舞大赛在纪 信广场举行,活动的主题为"壮丽70年,共舞新

"不要紧张,注意力要集中哈,跟上节奏,动 作要整齐,把平时训练的水平展现出来就行。 在队员上场比赛前 西索耳老休协代表队负责 人叮嘱道。据悉,为了参加本次比赛,该队从选 舞、选队员、编排、练习到成品展示,花了2个多 月时间,队员在台上的表演展现出了老年人的 风采,得到了现场评委和观众的认可。

据了解,本次比赛有15支队伍100余名舞 者参赛,参赛者年龄在40-65岁之间。比赛顺序 由抽签决定,评委现场打分评选出一二三等奖。 经过2个多小时的激烈角逐,来自该县老体协、 多扶镇和双凤镇的代表队获得了一等奖;槐树、 太平、晋城镇一段社区和府南社区代表队获得 了二等奖,其余代表队获得了三等奖。

荥经第四届火把节擦靓汉彝

共融发展名片



活动现场

四川经济日报雅安讯(记者 庄祥贵 文/ 图)近日,2019年荥经县第四届火把节在该县 民建乡大坪村彝族文化广场燃情启幕,上万名 当地群众与外地游客共同观看了精彩的彝族歌 舞表演,并亲身参与火热的火把狂欢,体验了荥 经火把节的魅力。

近年来,民建乡通过政府主导、市场运作、 文化搭台,以创建民族团结示范乡为目标,充分 发挥万亩茶产业的基础优势,做强高山云雾茶

这块金字招牌,擦靓了汉彝共融发展名片。 本届火把节充分挖掘彝族文化特色,为当 地农旅融合发展搭建了更为广阔的舞台。

茂县"大红袍"花椒上市 今年产量预计达200万斤



四川经济日报讯(何清海 王先超 记者 庄媛 文/图)当前,正是茂县"大红袍"成熟的 季节,走进茂县各乡镇,随处可见村民提篮挎 笼采摘花椒或在村寨平房顶上、院坝处晾晒 花椒的场景。火红的花椒、喜悦的椒农、忙碌 的采椒工编织出一幅红红火火的丰收图。

在茂县沟口乡五家村盘龙组这个海拔近 2300米的村庄,连片的花椒枝繁叶茂、长势喜 人。"我们家有11亩花椒,今年干花椒估计能 收1300多斤。"盘龙组村民王永敏一边采摘着 花椒一边介绍说,她家今年请了几个花椒采 摘工,摘完一季花椒前后大概要20多天。

"盘龙组有47户农户,户均花椒达10余 亩,今年整个组预计能产花椒5万余斤,最多 一家有3000多斤的干花椒。"沟口乡五家村村 支部书记龙斌介绍说,这些年,茂县大红袍花 椒的价格越来越好,椒农的生活质量越来越 红火,2017年,五家村成功摘掉了贫困村的帽 子,依靠大红袍花椒的种植,五家村村民们的 生活一定会像花椒一样越来越红火。

据悉,茂县花椒栽培历史悠久、质地优良, 茂县"大红袍"花椒被列为国家地理标志保护产

品,具有肉头厚、麻味纯等特点,在市场上享有 较高声誉,畅销国内外。花椒的种植不仅改变了 当地农户产业结构,增加了他们的经济收入,也 辐射带动了周边乡镇的劳务输出,花椒产业已 成为了当地群众主要经济收入之一

近年来,茂县通过培育新型经营主体、组 织技术专家下乡指导、实施高半山"茂汶花 椒"基地项目建设等举措,不断壮大茂县花椒 产业。截至目前,该县已在沟口、永和、黑虎、 飞虹、太平等15个乡镇栽植"大红袍"花椒 5.25万亩,今年预计产量在200万斤左右。

天全文创旅游节红色马拉松开跑

日,第三届二郎山文创旅游节红色马拉松在 天全县慈郎湖游客中心开跑。此次红色马拉 松是以"文创+体育"为主题,将文创与体育 深度融合,提升天全文化旅游内涵,以文创和 赛事为载体,助推天全旅游业态培育,让天全 旅游淡季不淡,旺季更旺,推动天全经济社会

据了解,本次文创旅游节由天全县和成都 大学共同举办。为进一步深化天全与成都大学

四川经济日报雅安讯(记者 程强)8月10 文旅融合发展战略关系,当天,天全县委常委、 宣传部部长王瑞华,县政府领导邹再蓉、成都大 学中国-东盟艺术学院副院长欧玉松等相关领 导共同启动了成都大学天全县文旅融合发展全 面战略合作大幕。

> 本次红色马拉松赛,共有200余名省内知 名马拉松协会、跑协、亲子家庭参与比赛,选手 将从慈郎湖游客中心出发至红军村再往返,总 长约10公里。

邹再蓉表示,此次红色马拉松之旅是天全

探索"文创+体育"发展模式的生动实践,是弘 扬红军精神、传承红色基因的有效手段。为深 挖、提炼天全文化精髓,持续推进文化旅游真融 合、深融合,下一步,天全还将继续充分发挥文 化旅游资源优势,着力打造多种形式文化旅游 新业态,促进文化旅游业提质增效快速发展,做 好文化旅游这篇大文章。

据悉,本次文创旅游节还推出了以文创为 载体的"文创+音乐""文创+红色旅游"等丰富 多彩的活动。

成都高新区肖家河街道构建三级体系推动平安社区建设

四川经济日报讯(记者 鲍安华)社区是城 市治理的"最后一公里",作为市民生活的家园, 在人群聚集的社区院落难免会产生矛盾和纠 纷。如何将邻里纠纷消弥于无形,为群众创造幸 福美好生活的环境?近日,成都高新区肖家河街 道利用社区法律服务O2O平台,持续创新"互 联网+调解"模式,分别在天府生命科技园、新 盛社区、科园社区(筹)、兴蓉社区、辖区派出所 等启用矛盾纠纷线上共调云平台"金刚盒子", 社区居民和企业员工利用该平台可以远程选择 律师,就遇到的矛盾纠纷进行线上调解。

"自2012年起,我们立足于矛盾纠纷'预防 在先,化解在早',探索运用'互联网+'模式,通 过实现线上与群众诉求的无缝对接,线下充分发 挥政府、基层组织和第三方专业机构、社会组织 作用,构建了街道、社区、院落(单位)三级矛盾纠 纷调解组织体系。"成都高新区肖家河街道相关 负责人表示,通过创新基层社会治理方式,实现 "小事不出院落、难事不出社区、大事不出街道", 有力推动了社会管理创新和平安社区建设。

截至目前,肖家河街道共建立街道矛盾纠 纷多元化解协调中心1个,社区矛盾纠纷调解 工作站8个,院落(单位)调解室184个,辖区院 落调解室设置率达到100%。配备社区院落专职 调解员210人,实现了"一院一人",确保群众矛 盾能够早排查、早发现、早解决。据介绍,从 2013年1月至今年7月,辖区共调处各类矛盾纠 纷1497件,调处成功率达99%以上,矛盾纠纷数 量呈逐年下降趋势。

线下配备调解室和调解员的同时,该街道 还引入"互联网+政务服务",推进实施综合信 息服务平台建设,逐步实现群众诉求的及时掌 握,通过线下服务加大对各类诉求的处理力度, 有效控制诉求转为矛盾纠纷的几率。

2015年,肖家河街道与成都律金刚网络科 技有限公司合作,打造四川省首个基于"互联 网+"理念构建的社区法律服务O2O平台一 "律金刚",实现了辖区居民矛盾纠纷问题实时 在线法律咨询和律师团队线下法律跟进参与调 解。据介绍,"律金刚"法律服务O2O平台提供 近200名律师,可实施7×24小时的在线法律咨

成都市生态环境局提醒,危废非法倾倒案 件性质恶劣,各级司法机关、生态环境主管部门 坚决打击任何破坏环境的违法犯罪行为。